

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы **Шастина Павла Николаевича**
«Организация ветеринарного обслуживания птицефабрик яичного направления»,
представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук
по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология,
эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

Продукция птицеводческой отрасли сельского хозяйства имеет огромное значение в обеспечении продовольственной безопасности нашей страны, которая является одним из крупнейших производителей яиц в мире. Интенсивное развитие птицефабрик яичного направления обуславливает необходимость поддержания эпизоотического благополучия. Но анализ деятельности птицефабрик свидетельствует о том, что вопросы их оптимального и эффективного ветеринарного обслуживания изучены недостаточно. В связи с этим, исследования Шастина П.Н., целью которых является изучение состояния ветеринарного обслуживания и совершенствование организации ветеринарного обслуживания птицефабрик яичного направления, являются актуальными.

Научная новизна исследований состоит в том, что автором впервые изучено современное состояние ветеринарного обслуживания отдельных птицефабрик яичного направления Приволжского федерального округа Российской Федерации, проведен экономический анализ эффективности их ветеринарного обслуживания, разработаны нормы труда ветеринарных специалистов птицефабрик и ветеринарных лабораторий, рекомендации по совершенствованию деятельности птицефабрик.

Теоретическая и практическая значимость работы Шастина П.Н. состоит в том, что результаты проведенной научно-исследовательской работы свидетельствуют о качестве и эффективности современной службы ветеринарного обслуживания птицефабрик яичного направления, разработанные нормы времени на выполнение ветеринарных работ открывают перспективы для улучшения ветеринарного обслуживания птицефабрик, а нормы времени на лабораторные исследования повышают эффективность труда на работе. Оценка экономической эффективности ветеринарного обслуживания птицефабрик яичного направления позволяет изыскать и применить пути совершенствования данного направления деятельности.

Работа выполнена на высоком научно-методическом уровне. Достоверность результатов научных исследований обусловлена значительным объемом фактического материала с разных объектов исследования – четырех птицеводческих комплексов Приволжского федерального округа. При проведении исследований автор применил современные методы со статистическим анализом с помощью программного пакета Microsoft Office Excel.

По материалам диссертации опубликованы 7 научных работ, из них 4 – в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, определенных Высшей аттестационной комиссией для публикации материалов докторских и кандидатских диссертаций, 1 – в журнале, входящем в международные базы цитирования WoS и Scopus.

Вопросы и замечания.

1. В выводах 2 и 3 автореферата приведены значения фактического экономического ущерба, причиняемого птицеводству болезнями заразной и незаразной этиологии. Проводили ли вы расчёт экономической эффективности мероприятий, направленных на профилактику болезней?

2. Имеются технические ошибки.

В целом работа является самостоятельным и полноценным научным трудом, в котором отражены все этапы проведенных исследований в достаточном количестве. Результаты,

полученные автором, можно квалифицировать как обоснованные научные, практические и методологические разработки.

Заключение

Представленный на рецензию автореферат диссертационной работы Шастина Павла Николаевича «Организация ветеринарного обслуживания птицефабрик яичного направления» по своей актуальности, новизне, содержанию и практической значимости отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунологией.

Заведующий кафедрой
инфекционных болезней
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский ГАУ»,
доктор ветеринарных наук, доцент

Доцент кафедры инфекционных болезней
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский ГАУ»,
кандидат ветеринарных наук, доцент

П.Н. Щербаков

Н.А. Журавль

Павел Николаевич Щербаков
Нина Александровна Журавль
457100, г. Троицк Челябинской области, ул. Гагарина, 13
Тел (35163)2-22-10, факс (35163) 2-04-72
tvi_t@mail.ru; kinfbugavm@inbox.ru
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Южно-Уральский государственный аграрный университет»
Кафедра инфекционных болезней

